

1311
Н. Сидоров Кульгур прошу
Крайкома В. К. П. (б)

Несвоевременная засыпка и подготовка семян к посеву — удар по колхозному строю

Не позднее 15 февраля закончить обмен семенного зерна и вывозку государственной ссуды

Не позднее 1 марта закончить всю подготовку семян к посеву

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский ТУМЪ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

Ответственный участок классовой борьбы

На 1 февраля в районе засыпано менее половины потребного количества семян. Только 18 колхозов имеют семена полностью по всем культурам.

Публикуемое сегодня постановление Крайкома и Крайисполкома о засыпке семян и проведении обменных операций является жестким предупреждением и для нашего района.

Засыпка и подготовка семян в весенне в данный момент — острейший участок классовой борьбы. Этого не поняли руководители Большевикского (пред. Чинов), Красно-сельского (пред. Руденко), Поломошинского (пред. Иванов) и других сельсоветов. Протупление классовой борьбы, практика самотека и отсутствие борьбы с кулакским индивидуальством в этих сельсоветах привели к тому, что наличие семян здесь насчитывается в единицах центнеров.

Председатели некоторых колхозов стали на самый отъявленный путь кулакского саботажа в деле обеспечности семенами. Даже предоставленная государством семена на ссуду большинством колхозов не вывезена. Председатели колхозов „Память Ленина“ Ильин и „Красная Москва“ Сиринников буквально срывают обменные операции. Они ссылаются на сырое зерно, а для просушки его никаких мер не предпринимают.

Хуже всего то, что даже руководители рай30 конкретную и жесткую борьбу за семена подменили канцелярским бумаго-маранием. Старший агроном Напустин составляет план обменных операций, имея сведения о всхожести семян только от 42 колхозов. И Напустин и заместитель заведующего Старожилов в голос заявляют: „Четыре директивы писали в колесы — не помогает: не везут колхозы семена на лабораторное исследование“. О ходе обмолота по колхозам и о засыпке семян в единоличном секторе руководители рай30 не имеют никакого представления.

К руководителям рай30 и сельсоветов больше всего относится указание о том, что „главное руководство теперь должно состоять в фактической, повседневной проверке исполнения указаний партии и правительства на месте, в колхозах“ (из решения Крайкома и Крайисполкома от 3 февраля).

Надо положить конец расхлябанности и несерьезному отношению к семенам. Несвоевременная засыпка семенных фондов или

9
ФЕВРАЛЯ
1935 г.
№ 15
(611)

В Ораловой без перемен

Сельхозмы, проводя общественную проверку готовности колхозов Ораловского сельсовета к севу, вскрыли безобразные факты самоуспокоенности руководителей колхозов. С тех пор, как проведена эта проверка прошло несколько дней.

Посмотрим, однако, как выполняются указания бригад смотрителя.

Председатель сельсовета Минов почувствовал, наконец, угрозу срыва подготовки к севу. На заседании сельсовета он кричит: „Всем с завтрашнего дня наизу головы ломать“.

Однако конкретной проверкой состояния дел в колхозах Минов не занимается и его угрозы руководители колхозов забывают сразу же, как выйдут из заседания сельсовета.

Они по-прежнему срывают засыпку семян, не заботятся о имеющихся семенах. В колхозе „Красный охотник“ заморозили 5 центнеров картофеля, но, председатель колхоза Супцов не удосужился даже выявить конкретного виновника этой порчи семян.

Особенно безобразно хранятся семена в колхозе „Смычка“. Здесь семена большой важности находятся под угрозой порчи.

Инвентарь в ряде колхозов находится в таком состоянии, что кажется никто не собирается сеять. В тех же колхозах „Красный охотник“, „Смычка“ и других к ремонту еще не приступали и председатели колхозов не могут сказать когда начнется ремонт. В колхозе „Смычка“ инвентарь даже не подвезен к избушке.

Все это показывает насколько крепко укоренился саботаж в подготовке к севу в руководстве ораловских колхозов. Ближайшие дни должны показать способны ли руководители Ораловского сельсовета сломить этот саботаж.

Г-ц.

В Колмогорово подготовку семян подменяют общими разговорами

С засыпкой семян в Колмогоровском сельсовете по-прежнему неблагополучно. В колхозе „Зодчий пятилетки“ нехватает 300 центнеров семян овса. Председатель колхоза Корягин дождается когда ему привезут эти недостающие семена.

Нехватает также семян в колхозе им. Сталина (пред. Завьялов). Очистка имеющихся семян проходит также слабо.

Председатель сельсовета Липницкий пока разговаривает о подготовке к весне вообще, а решавший вопрос подготовки семян подчас выпускает из виду. Куда годится, например, такое положение, когда сельсовет совершенно не знает о засыпке семян в единоличном секторе?

С. А.

Недопустимое отношение к лошади

В колхозе „8 марта“, Дубровского сельсовета о подготовке лошади к весне и о сохранении молодняка не заботятся. Жеребые матки

используются на тяжелых работах. 27 января жеребая матка была загнана с тяжелым возом в снег, в результате чего получился выкидыш. Колхозники неоднократно предупреждали бригадира Шицова о недопустимости такого отношения к лошадям, поддая Шицова, как видно, заявки не писаны. Он знает одно: „Я хозяин — что хочу, то и делаю“.

Сызранский.

Абросимов примирился с обезличкой

Почти все конское поголовье колхоза им. Калинина (Б-Ямский сельсовет) ниже средней упитанности. Три сацых лучших лошади выведены из строя, у многих — нагнеты на спинах и плечах.

Председатель колхоза Абросимов и ветсанитар Павловский не только не заботятся о подготовке лошадей к весне, но они сами поощряют варварское отношение к лошадям. В конюшнях на глазах у них творится полная обезличка, лошади не прикреплены, сбруя не подогнана.

Руководителям Б-Ямского сельсовета следует заглянуть на конюшни этого колхоза.

Зайцев.

О проработке постановления бюро Крайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома от 3 февраля 1935 года

О засыпке семян и проведении обменных операций

(Постановление бюро Тайгинского РК ВКП(б) и президиума РИКа от 6 февраля 1935 года)

1. Обязать первичные парторганизации, кандидатские и партийно-комсомольские группы, коммунистов-одиночек города, села, председателей сельсоветов и колхозов к позднее 12 февраля проработать постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 3 февраля на партийно-комсомольских собраниях, на заседаниях сельсоветов, правлений колхозов и на общих собраниях колхозников и рабочих, с участием актива и принять исчерпывающие меры, обеспечивающие безусловное практическое выполнение настоящего решения в указанным сроком.

2. Рай30, МТС и лично председателям сельсоветов и их заместителям организовать тщательную проверку наличия, качества, хранения и состояния охраны семенного материала и принять решительные практические меры, обеспечиваю-

щие проведение обменных операций по госсортфонду, товаросортного зерна и межколхозного обмена и вывозки ссуд и в коем случае не позднее 15 февраля.

3. Зав. Рай30 т. Старожилова, директора МТС т. Беззубина, Захарова, зав. пунктом Заготовки Стрельникова, пред. Красносельского сельсовета т. Руденко, председателя колхоза „1-е мая“ т. Ширенина за слушать на бюро РК ВКП(б) 11 февраля о ходе выполнения решения бюро Крайкома от 3 февраля, опубликованного в „Советской Сибири“ за 4-е февраля 1935 года и настоящего решения бюро РК ВКП(б) и РИКа.

Секретарь Тайгинского РК ВКП(б) Чугунов

Председатель Райисполкома Самсоненко

О засыпке семян и проведении обменных операций

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) и президиума Крайисполкома от 3 февраля 1935 года

Бюро Крайкома и президиум Крайисполкома отмечают, что первоначально установленные сроки засыпки семенных фондов большинством районов не выполнены и сортообменные операции проводятся безобразно медленно. Это является следствием того, что несмотря на всю очевидность первостепенного значения создания доброкачественных семян, райкомы и райисполкомы не засыпавших семян районов не понимают решающего значения полной засыпки семян и своевременного проведения сортообменных операций для успеха посевной и подъема урожайности. Эти райкомы и райисполкомы не сумели политически и организационно использовать в интересах форсирования засыпки семян фондов эту огромную помощь, которая оказана пролетарским государством колхозам Западной Сибири в виде семенной ссуды в количестве 6,5 миллиона пудов и разрешения обмена продовольственного зерна на высококачественное, товарно-сортовое в количестве 3,5 миллиона пудов. Преступная бездеятельность и отсталость, допущенные этими райкомами и райисполкомами в кампании по засыпке семенных фондов, является следствием фактического отказа с их стороны от руководства колхозами и их отрицания от живой работы по засыпке семян, что сочетается в отдельных звеньях советских и партийных аппаратов с величайшей боязтьственностью на этом важнейшем участке подготовки к посевной кампании. А эта практика самотем развязывает руки классовому врагу, вредительским элементам, пытающимся путем всяческих ухищрений подрывать успехи предстоящей посевной кампании.

Засыпка и подготовка семян к весне в данный момент — острейший участок классовой борьбы. Классовый враг в частности подогревает среди отсталых слов колхозников иждивенческие, мелкобуржуазные, собственнические настроения, толкает отдельные отсталые группы колхозников на пути революционных попыток взять все лучшее себе для распределения, а колхозу на семена оставить зерно низкого качества. Казалось бы, что в этих условиях райкомы и райисполкомы должны были мобилизовать революционную бдительность колхозных масс для успешного разоблачения антиколхозных, иждивенческих настроений, для беспощадного разоблачения классовых врагов и их помощников — рвачей и лодырей. Однако, этого в большинстве районов не имеется. Многие райкомы, райисполкомы, первичные парторганизации, партсоги и руководители колхозов проявляют изъясняющую политическую слепоту и из разоблачают классовых врагов, пытающихся деворовать подготовку к весне и тем самым подорвать наши усилия, достигнутые в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Проявлением этой политической слепоты являются факты, когда ряд райкомов и отдельные коммунисты не видят опаснейших иждивенческих настроений среди отсталых слов колхозников и не принимают мер к тому, чтобы пресечь эти революционные, иждивенческие настроения, разыгрываемые вулаком в его контрреволюционных целях. Еще большим преступлением перед партией и страной являются такие факты, когда некоторые районные обязанности — создать долж-

комы и отдельные ответственные районные работники сами попадают в плен вулакам, революционным, иждивенческим настроениям. Так, например, Волчихинский район, которому разрешили провести на складах Заготзерна обмен 5 тысяч центнеров товарно-сортовой пшеницы, до сих пор не сдал на склады Заготзерна ни одного центнера, а зав. райво тов. Тручин и зав. заготпунктом Заготзерна тов. Скрипалов добиваются дополнительного увеличения обмена на 2300 центнеров и не вызываемого никакими причинами снижения кондиции сдаваемого колхозами в обмен зерна, в то время, как в этом районе некоторые колхозы, в частности, колхоз «Красный партизан» 400 центнеров пшеницы, пригодной для семян, пустили в разведение, не засыпав семенного фонда.

Нетерпимую политическую слепоту проявляют и те райкомы (Алейский, Тончихинский, Шараповский, Поспелихинский, Покровский), которые не используют благоприятную погоду для быстрой окончания молотьбы, предоставляемую кулацким элементам, возможность организовывать саботаж молотьбы и ставя тем самым под угрозу как засыпку семян, так и качество зерна.

Не чем другим, как той же политической слепотой объясняются и такие явления, когда под влиянием подрывной кулацкой работы огульно бракуются такие семена, которые после соответствующей подработки могут быть приведены в хорошее семенное состояние, и предъявляются требования о дополнительном отпуске семенных ссуды или о замене этих семян на складах Заготзерна, — это открывает лазейку врагам колхозного строя и развязывает в колхозе мелкособственнические, антигосударственные настроения.

Опаснейшим проявлением политической слепоты является, далее, то, что некоторые районные и колхозные организации проходят мимо прямых фактов кулацкого вредительства, направленных в порчу семян (засыпка семян, перемещение с отходами, содержание семян в недоброкачественных амбарах и т. д.).

Только потерей классовой бдительности и политической слепотой ряда местных работников объясняются все еще имеющие место в отсталых колхозах факты хищений, разворовывания, разбазаривания семян. Только безнадежные элементы или махровые оппортунисты, которым не место в рядах партии, могут оставлять безнаказанными эти классово-враждебные попытки подрыва нашего строя и разводутию проходить мимо такого рода фактов.

Несовременная засыпка семенных фондов или засыпка недоброкачественных семян — опаснейший подвой под самое основы колхозного строя и величайшая угроза благополучию колхозников. Те советские и партийные работники, которые не понимают этого, которые не умеют или не хотят распознать, разоблачить и пресечь цинизм и ухищрения злых врагов народа, тормозящих засыпку и приведение в высококачественное состояние семенного фонда, являются гнилыми либералами или перекрасившими врагами.

Многие коммунисты в деревнях забыли о своей первейшей партийной обязанности — создать долж-

ную атмосферу всеобщего осуждения и погорячего изгнания из рядов колхозников тех элементов, которые прямо или косвенно помешают засыпке высококачественных семян фондов. Первичные партийные организации и отдельные коммунисты в деревнях не развернули также такой партийно-массовой работы, которая обеспечила бы подъем социалистического соревнования и удешевления на молотьбе подработки семенного зерна, подъем дисциплины и боевого духа колхозников.

Те заведывающие райво и директора МТС, те секретари райкомов и председатели райисполкомов, которые спокойно мирятся с безобразной затяжкой засыпки и подготовки семян фондов высокого качества, совершают величайшее преступление перед советским законом и, по сути дела, облегчают контрреволюционную работу классового врага.

В результате всех этих возмутительных фактов межколхозный обмен в крае на первое февраля выполнен по пшенице только на 28,8 процента, по овсу — на 16,5 проц.; по плану сортообмена через Заготзерно на 55 тысяч тонн выполнено только ничтожно малое количество.

Большинство районов совершило не уделяет внимания засыпке семян и их качеству в единоличном секторе, забывая, что план посева должен быть выполнен во всем секторам и теми культурами, которые установлены правительственными заданиями.

Краевые организации (Крайзу, Заготзерно, контора Госсортфonda) также не пришли достаточно действенных мер по устранению этих виновных безобразий в деле засыпки семян, по проведению обменных операций и приведению семян в высококачественное состояние, таким образом, не развернули должной борьбы за обеспечение высокого урожая в 1935 году.

Бюро Крайкома ВКП(б) и президиум Крайисполкома постановляют:

1. Предупредить секретарей районов и председателей райисполкомов, что Крайком и Крайисполком вынуждены будут привлечь к судовой ответственности, вплоть до исключения из партии и предания суду, тех руководителей районов, которые не обеспечивают своевременного завершения засыпки семян належащего качества, своевременно проведения обменных операций.

2. Обязать строгий выговор с предупреждением бюро Змеиногорского райкома (секретарь т. Курилович С. Г.), президиуму райисполкома (председатель т. Огрельцов В. Д.); бюро Тончихинского райкома (секретарь т. Плотников В. И.); президиуму райисполкома (председатель т. Базанов Б. В.) — за непринятие мер к своевременной засыпке семян в колхозах, за полный провал сортообменных операций, за полный срыв межколхозного сортообмена, а также за бездействие в организациях обмолота хлеба в колхозах.

Предупредить секретаря Змеиногорского райкома т. Курилович С. Г. и председателя райисполкома т. Стрельцов В. Д., секретаря Тончихинского райкома т. Плотникова В. И. и председателя райисполкома т. Базанова Б. В., что если они в отчетную декаду не обеспечат такого увеличения засыпки семян, которое гарантирует полное выполнение плана за пять в установленные сроки, то они будут при мерно наказаны.

За полную бездеятельность и преступное отношение к делу организаций обмолота, засыпки семян и проведения сортообменных операций снять с работы и отдать под суд зав. райво Тончихинского района Алексеева Г. М., директору Калманской МТС тов. Королеву М. И. об'явить строгий выговор с предупреждением.

Зав. райво Волчихинского района тов. Трунину В. В., за оппортунистический хватизм, за непринятие мер к пресечению фактов расправления в отдельных колхозах высококачественного семенного материала на потребительские цели и допущение засыпки недоброкачественного зерна на семена, об'явить строгий выговор с предупреждением.

За непринятие всех необходимых мер к засыпке семян льна зав. райво Залесовского района т. Нагорному об'явить выговор.

Об'явить строгий выговор с предупреждением зав. заготпунктом Заготзерна Беловского района т. Иодель В. Ф.

Предупредить секретарей районов и председателей райисполкомов следующих, позорно отставших районов по засыпке семян и проведению сортообменных операций: Кытмановского — секретаря РК т. Полякову Е. М., председателя Шабанова Н. А.; Смоленского — секретаря РК т. Соболева П. И., председателя т. Лазарева С. Г.; Зарайского — секретаря РК т. Жестикова К. А., председателя т. Нартова И. М.; Устьпристанского — секретаря РК т. Шемеранина В. И., председателя т. Голосова Г. Е.; Косихинского — секретаря РК т. Виржина Д. Л., председателя т. Толстова Е. А.; Тюменцевского — секретаря РК т. Агафоньева И. Е., председателя т. Тужукова Н. И.; Марийского — секретаря РК т. Щекотова М. М., председателя т. Баданова О. И.; Дэвенского — председателя т. Мартын Г. К.; Чарышского — секретаря РК т. Сирине Ф. И., председателя т. Екирова В. А.; Покровского — председателя т. Бычкова Ф. В.; Сузунского — секретаря РК т. Корсакова Я. И., председателя т. Романова Д. А.; Алейского — секретаря РК т. Трофименко В. И., председателя т. Клименко И. А.; Кочковского — секретаря РК т. Гланищева Л. Д., председателя т. Маньковского М. М., что по сводке за отчетную декаду ожидается засыпка семян и проведение сортообмена Крайком и Крайисполком будет судить о способности руководителей этих районов поборьаться за практическое выполнение важнейших директив партии и правительства.

3. Обязать райкомы и райисполкомы заключить все обменные операции и вывозку семенной ссуды не позднее 15 февраля 1935 года.

Считать необходимым лишить ссуды и права на обмен зерна те районы, которые безобразно затянули работу по вывозке семенных ссуд, передав эту ссуду и право на обмен в другие районы, более аккуратно и добросовестно проводящие обмен и вывозку ссуды. Перечислить КрайзУ и Крайзаготзерну представить в Крайком конкретные предложения по этому вопросу.

4. Предложить райкомам и райисполкомам установить тщательный контроль за ходом подработки семенного зерна (треховка, сортировка, перелопачивание и т. д.), обратив внимание на полное использование всего сельскохозяйственного зерна.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

Партстроительство

Образчик безответственности к партийной учебе

В уставе ВКП(б) сказано, что член партии обязан «неустанно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших по логических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

Как же выполняется этот пункт устава ВКП(б) отдельными первичными парторганизациями? Для примера возьмем совхоз № 59. Из 7-ми членов и кандидатов партии — по списку числятся охваченными в школе 6 и одна обучается заочно. Цифры показывают, что схватом дело, как будто бы, обстоит благополучно. Какова же фактическая сторона дела? До января 1935 года партшкола совершенно не работала, а в январе проведено всего лишь одно «вступительное занятие».

Спрашивается — почему и кто сорвал партийную учебу в совхозе? Тов. Куликов, руководитель школы, говорит, что «до моего приезда в совхоз не было руководителя школы», что «основная масса членов партии перегружены работой и частично находились в командировках». Как видите причины исключительно «весьма», которые давно уже партией осуждены и сданы в архив небытия.

Где были члены партии: Родионов, Виноградов, Аксенов, Чиряев, Мухин и др? Равве их не касается дело марксистско-ленинского воспитания?

Вылика периодическая литература, и систематическое ее чтение есть важнейший составной элемент воспитания коммуниста. Но однако в совхозе № 59 нет ни одного коммуниста, который бы выписывал какой-либо руководящий партийный журнал. Даже сам парторг тов. Куликов и он плеется «в обозе», не выписывает никакой периодической литературы.

Вот мимо для характеристики другую первичную производственную парторганизацию — Тайгинский леспромхоз. В составе этой организации числится 10 членов и кандидатов ВКП(б), но из десяти человек партическую проверку посещают всего лишь три, а остальные неизвестны членами.

занимаются, ибо у тов. Леонова нет контроля, нет проверки работы коммунистов. Вот список этих коммунистов: Калугин, Леонов (парторг), Леонова, Батурина, Паничкин (не сдал ни одного задания), Кулеш и другие. Нужны ли какие-либо комментарии к этим фактам?

Комментировать нечего!

Возьмем еще несколько фактов, характеризующих качество учебы в работающих школах. Вот пример: в начальной школе при МТС 24 января 1935 года разбиралась тема: «Основные противоречия капитализма и его неизбежная гибель».

На вопрос: — «Движущие силы революций 1905 и 1917 г. Слушатель Михайлов говорит, что «движущей силой являлась ВКП(б), пролетариат же изъялся ударной бригадой».

Слушатель Катушенок, бывший обществовед школы ФЗУ, парторг в бытние времена МТС ответил: «Во всех революциях какие бы они не

были — движущей силой является пролетариат».

И после этого руководитель тов. Грикалов, делая заключение заявил, что в демократических революциях движущей силой является буржуазия.

Такие важнейшие вопросы, как «основные положения ленинской теории пролетарской революции», «вопрос о власти — коренной вопрос революции» не получили совершенного освещения ни в выступлениях слушателей, ни в заключении и выводах руководителя.

Все эти факты говорят о том, что партийная учеба в указанных первичных парторганизациях провалена. Этот провал объясняется не теми, как преступно бессоветственным отношением к партийной учебе парторгов, которые не извлекли для себя уроков из выводов комиссии по чистке.

Н. Бородинский.

Пленум Райкома ВЛКСМ

5—6 февраля состоялся 6 очередной пленум Тайгинского райкома ВЛКСМ.

Пленум обсудил практические мероприятия по проведению в жизнь решений 10 пленума ЦК и 5 пленума Крайкома о массово-политической работе и политической комсомольцев и о культурно-массовой работе комсомола, главным образом в деревне.

Пленум с особой силой подтвердил решение ЦК о том, чтобы комсомольцев, политически мало грамотных и не работающих над повышением своего политического уровня, переводить из членов в кандидаты союза, а комсомольцев, политически неграмотных, и не желающих учиться, исключать из рядов ВЛКСМ.

Райком предупредил, что мера исключения из комсомола должна применяться, как крайняя.

С мая месяца решено провести проверку политических знаний всего комсомольского актива.

В практических мероприятиях, утвержденных пленумом райкома намечены конкретные, основные

задачи комсомольских организаций в их борьбе за социалистическую культуру и за овладение революционной теорией Маркса-Ленича — Сталина.

Пленум одобрил также инициативу газеты «Сталинский путь» и бюро райкома о проведении в феврале месяце массового смотра готовности к весеннему сезу. Пленум предложил организовать этот смотр так, чтобы в нем участвовали широкие массы трудящейся молодежи и всей пролетарской общественности, чтобы этот смотр был подлинно массовым общественным смотром.

Пленум обсудил также вопрос о профильных участках работы нашего района, в частности, вопрос о выполнении финансового плана и программы лесозаготовок. Пленум обвязил конкурс на лучшую комсомольскую организацию по фабрике, участники пленума взяли на себя ряд финансовых обязательств. 15 лучших комсомольцев посланы на лесоучастки для усиления лесозаготовок.

влиять на сурьмой ответственности тех коммунистов, которые, прикрываясь партийным билетом, своим бездельем или отсталыми настроениями потакают мелкобуржуазной расхлябанности и нарушению категорических требований партии и правительства о немедленной засыпке и подготовке семян для весенней посевной кампании. К людям, мешающим выполнению этого боевого требования, надо отнести как к лавочникам из враждебного лагеря, как к буржуазным перероденцам.

Крайком и Крайисполком призывают руководителей районов и колхозов, всех членов партии и всех колхозников приложить самые настоящие усилия для того, чтобы в каждом без исключения колхозе в установленный этим решением срок были бы засыпаны полностью семена на высокого качества и всех культур. Для этого надо всю практическую работу по засыпке семянных фондов на каждом участке привести в полное соответствие с исключительными хозяйственными и политическим назначением этого дела.

Крайком ВКП(б) Р. Эйхе.

Крайисполком — Ф. Грядинский.

О доставке литературы

Обзор писем, поступивших в редакцию «Сталинский путь»

С каждым днем колхозная деревня предъявляет все больший и больший спрос на литературу, на книгу, газеты, журналы.

Возрастает ответственность работников почты. Доставить во время и без перебоев газету и журнал колхознику и рабочему совхоза — дело важное и ответственное.

Надо прямо сказать, что почтальоны работники с этим сложным делом справляются плохо. Об этом говорят многочисленные письма и жалобы на недоставку литературы. Вот, например, что пишет нам заведующий избю-читальней д. Игната т. Коробочкин.

Помощник по почтовое агентство работает из рук во плохое. Колхозники, выписывающие районную газету «Сталинский путь» систематически ее недополучают. Выписанные 3 экземпляра «Юного ленинца», 6 экземпляров «Крестьянской газеты» и 6 экземпляров «Колхозных ребят» также не доставляются.

Кольцевая Яшкинская почтового агентства Михайлович пишет: «Яшкинское почтовое агентство систематически недосыпает газеты под подписчикам. Если работники агентства ставишь об этом говорить, то они обещают доставить литературу завтра. Подписчики постоянно гребут газеты, а работники агентства отсыпают ся обещаниями».

Товарищ Шашкин из совхоза № 59 пишет:

«Заведующий почтой агентства нашего совхоза Парчевский не регулярно доставляет газеты под подписчикам. Чаще всего газеты и письма доставляются работниками через 2-3 дня после их получения в агентстве».

Парчевский занимается безобразными делами. Он вместо доставки писем по назначению разбрасывает их по улице или уничтожает. 19 января найдено одно письмо, сданное Парчевскому. И эти факты не единичны.

Подобные безобразия описаны и в других письмах. Все это наводит на мысль о том, что в аппарате почты не все благополучно. Тем более, что многочисленные факты недоставки литературы известны руководителям районного отдела связи, в том числе заведующему Вороновскому. Однако многочисленные жалобы для работников почты остаются голосом вопиющего в пустыне и решительных мер по ним не принимаются.

Не пора ли взяться за дела почтовые районной прокуратуры?

По следам рабселькоровских замяток

„За что Корженко платят деньги?“

Сообщаю, что по замятке «За что Корженко платят деньги?» помещенной в газете № 8 за 18 января с.г., примятые следующие меры:

1. Финансист Корженко Я. за систематическое пьянство и провал мобилизации средств в I квартале с работы свят.

В Пачинский сельсовет на должность финансиста послан новый товарищ.

Зав. райФО Карташев.

Окончание постановления Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

очистительного инвентаря, используя опыт передовых совхозов (Мамонтовский) и колхозов по лучшей очистке семенного материала и по выращиванию всхожести семян, добившись всхожести семян не ниже 90 процентов. На этих работах, а также на молотьбе там, где молотьба семенного зерна еще не закончена, должны быть сосредоточены коммунисты, комсомольцы и лучшие ударники. На образцовую Организацию этих работ, на развертывание социалистического соревнования и ударничества необходимо направить лучшую, более квалифицированную часть районного актива. Главное руководство теперь должно состоять в практической, последовательной проверке исполнения указаний партии и правительства на месте, в колхозах.

Все работы по подработке семенного зерна должны быть в каждом колхозе полностью закончены не позднее первого марта.

5. Обязать райкомы и райисполкомы установить наблюдение и рекомендовать руководство ходом засыпки семян в единоличном секторе путем усиления массовой политической работы, прикрепления к десятим лавкам членов сельсоветов и помощников единоличникам зерноочистительными машинами.

6. Обязать райкомы и райисполкомы организовать проверку всех партийных верных на всхожесть, обеспечить полное проведение указаний научно-семенных лабораторий и провести в каждом колхозе тщательную проверку того, в каком состоянии содержится семенной фонд, как обеспечена его сохранность и охрана.

**

Твердое и своевременное проведение в жизнь указанных в настоящем решении директив должно быть обеспечено энергичным развертыванием настойчивой, боевой, подлинно большевистской массовой работы в колхозах. В частности, в течение ближайшее же пятидневки в каждом колхозе должны быть проведены по линии с использованием конкретных местных фактов в целях решения вопроса о повышении революционной бдительности колхозников против подрывных действий классово-враждебных элементов.

Все силы партийной организации, комсомола и беспартийного актива в колхозах должны быть направлены на мобилизацию внимания и производственной активности колхозников для быстрой засыпки и подготовки семенных фондов. Надо при-

За досрочное выполнение плана культсбора

Новый закон правительства о проведении на 1935 год сбора на культурно-жилищное строительство, подписанный одним из любимых руководителей нашего пролетарского государства покойным Валерием Владимировичем Куйбышевым является одним из важнейших мероприятий нашего правительства, направленных на улучшение культурно-бытового положения трудящихся нашей страны. Достаточно сказать, что 80% общей суммы культсбора в нашем районе остается на нужды села — и зачисляется в сельские бюджеты. Основная сумма денег, собранных с крестьянского населения будет использована на нужды самого же крестьянства.

Сейчас в нашем районе мы плотную приступили к проведению в жизнь этого важнейшего закона правительства. Уже в основном можно считать оконченной работу по исчислению культсбора на каждого в отдельности хозяйство. Передовые сельсоветы района (Березовский и др.) еще несколько дней тому назад вручили полностью извещение плательщикам и приступили к сбору денег. За них винчает работу по вручению извещений и вторая группа советов, приступивших к работе по культсбору позднее. Лишь отдельные советы, руководители которых явно оппортунистически отнеслись к проведению этого важнейшего мероприятия, с первых шагов начали проваливать эту работу. Они не понимают того, что культсбор занимает в финплане 1 квартала первостепенное место.

Никак иначе нельзя назвать, как явным оппортунизмом и прямой по мощью вулану работу Ботиновского сельсовета, председатель которого Березовский и финансист Лисафенко еще до сих пор не приступали даже к начислению культсбора, не говоря уже о вынуждении.

Заметки зрителя

“ЧАПАЕВ”

Кинофильм “Чапаев” войдет в историю советского киноискусства, как один из выдающихся этапов его развития.

Этот замечательнейший по своему содержанию и правдивости фильм, отражающий труднейший период борьбы германской Красной Армии с белыми бандами несомненно войдет в арсенал политического воспитания молодежи.

Когда смотришь кинофильм “Чапаев” как бы органически сливаешься воедино с участниками этой картины — вешьешь в нее, в историю гражданской войны, становишься непосредственным участником исторических событий, и вместе с героями — красноармейцами, отдавшими каплю за каплю свою кровь, свою жизнь делу пролетарской революции, делу спасения Чапаева — хочется стать и помочь опрокинуть белогвардейские банды, помочь гибнущему Чапаеву уйти от врага.

Почему так захватывающее действует на зрителя эта картина? Поэтому, что фильм “Чапаев” отражает целую эпоху с ее величественными событиями, неслыханный в истории человечества революционный энтузиазм рабочих и крестьян, с жертвами своей жизни за счастливое будущее всех трудящихся.

Именно поэтому фильм “Чапаев” является не только этапом прошлого, но и вдохновением сегодняшнего,

Не лучше дело в другом Ново-Романовском сельсовете, председатель Устюжанцев за провал мобилизации средств занесен на черную доску. Эти два совета срывают работу всего района.

Вчера истек установленный законом срок для вручения извещений плательщикам. Сейчас уже плотную надо приступить к извещению культсбора. Первый срок уплаты истекает 15 февраля. К этому сроку район должен собрать 50 проц. всей суммы денег по культсбору. До 15 февраля осталось всего лишь 6 дней. Но несмотря на это сельсоветы все еще только расплачиваются. Лишь один Березовский сельсовет (финансист-комсомолец Иваньев) сдал в отделение госбанка 500 руб. денег, собранных по культсбору.

Исклучительно преданная большевистская работа работников совета — только это может обеспечить взыскание 50% культсбора к 15 февраля 15 г. Президиум райисполкома на своем заседании от 5 февраля придавая работе по культсбору чрезвычайно большое значение, обявил районный конкурс на лучший сельсовет по проведению культсбора. Для премированных председателей, финансистов и финансистов лучшего совета по культсбору выделен премиальный фонд в сумме 400 рублей. Часть финансистов и председателей сельсоветов уже включились в этот конкурс и обещают досрочно собрать культсбор.

Задача всех сельсоветов района — немедленно включиться в общий конкурс и обеспечить досрочное выполнение культсбора по всему району. В соревновании по мобилизации средств с томичами мы должны выйти победителями.

И. Карташев.

Понончить с гнилой практикой работы

Первый квартал является ответственнейшим в мобилизации средств. В этом квартале мы должны завершить сбор средств по займу на селе, выполнить задачу, ни одно труда не было без облагораживания займа второй пятилетки, во всю ширь развернуть огромной важности работу по обслуживанию вкладчиков и заемщиков.

Эти крупнейшие мероприятия должны сопровождаться не голодом, трескотней, парандой шумихой, не бумажным потоком, а живым, конкретным руководством, мобилизацией актива села, финансистов на выполнение стоящих задач, чего как раз и нет во многих сельсоветах.

План мобилизации средств по району на 1 февраля выполнен все го лишь на 18,3 проц., последний декада дала прирост всего лишь на 12 проц. к плану.

Чем же можно объяснить такое положение? Только тем, что сельсоветы не развернули широкомасштабную работу, положившись на самотек. Крепко сидят еще до сих пор в голове многих руководителей сельсоветов укоренившаяся гнилая

практика работы — это первые месяцы ничего не делать, а в конце квартала заниматься “штурмовщиками”.

Вот во Власковском сельсовете (пред. Монсеенко, финансист Фурс), Н. Яшкинском (пред. Смолягин, финансист Колесов) выполнены финансовые планы всего на 2 проц., а больше месяца ведь прошло первого квартала. Бельевский, Поломошинский сельсоветы тоже проигрывают, выполнив финансовые планы на 4 проц. Ряд фактов можно привести и еще. Дубровинский сельсовет один из передовых сельсоветов не только района, но и края в этом квартале отстает. Руководители увлекшись успехами начинают зазнаваться говорят: “Нам что стоит выполнить”, “шапками закидаем” и не видят в этом своей бесполезной, безолаберной работы.

Надо с этой безответственностью, с оппортунистической практикой работы покончить.

Все возможности выполнить до срока финансовый план 1 квартала есть. Требуется только одно — что большевистски взяться за дело мобилизации средств.

К. Н.

Черная доска

За преступно слабые темпы по сбору средств по займу и провал плана мобилизации средств 1-го квартала, заносятся на черную доску:

Ново-Романовский сельсовет

Председатель Устюжанцев

Финансист Лыткин

Северский сельсовет

Председатель Гутов

Финансист Шилов

Таловский сельсовет

Председатель Прутов

финансист Лоян

частям с тем, чтобы занять свое место перед действительных врагов Советской России.

Это не истине, “безумие храбрых”, величайшее мужество и геройство, великолепное понимание психологии массы и быстрота ориентировки в гигантских нарастающих событиях — делают Чапаева простым, доступным, близким и родным для массы героям-полководцам.

Наряду с героями Уральскими рабочими и крестьянами, ивановскими ткачами, которые пришли сюда вместе с Фурмановым — прекрасно показаны дереворазрушители, трусы и враги, приведенные в заблуждение, только превратившие изгнание и расстрел.

Блестящее показано в картине “психологическая” атака отборных краплевских частей, идущих вводными колоннами со стеками и папиросами во рту. Это действительно захватывающий эпизод, показывающий, что враг сорвал, собрал все лучшее, но вместе с тем, заранее обреченный на неизбежную гибель, ибо геройизм чапаевских бойцов не побудим, с одной стороны, и с другой, за спиной этих отборных офицерских частей идут обманутые сибирские крестьяне и отсталая часть уральских рабочих, одетых в серые шивели, психология которых так красочно обнаружилась в действиях деньги Погодова. Эти обманутые рабочие и крестьяне, испытавшие на себе все ужасы зверства белогвардейщины — силой логики доведены до последней черты, и, наконец, были

С великой гордостью, с новыми силами оставшись после смотра этой величественной картины. И нет сомнения, что, если враги советской власти попытаются навязать нам войну — то найдутся сотни и тысячи таких же героев, какими были эти первые в тяжелые годы гражданской войны.

Надо пожелать нашим районным профорганизациям, райОНО, чтобы эту картину удосужились просмотреть широкие колхозные массы на шаге района. Кроме пользы — от этого больше ничего не будет.

Н. Боровинский.